习近平在会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表时强调

在航天事业发展征程上勇攀高峰 努力建设航天强国和世界科技强国

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见

新华社北京12月20日电(记者 张晓松 崔静)中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平20日上午在 北京人民大会堂会见天宫二号和神舟 十一号载人飞行任务航天员及参研参 试人员代表。他强调,星空浩瀚无比, 探索永无止境,只有不断创新,中华民 族才能更好走向未来。我们正在实施 创新驱动发展战略,这是决定我国发展 未来的重大战略。航天科技是科技进 步和创新的重要领域,航天科技成就是 国家科技水平和科技能力的重要标 志。航天科技取得的创新成果极大鼓 舞了中国人民的创新信念和信心,为全 社会创新创造提供了强大激励。

中共中央政治局常委李克强、张德江、

俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见

人民大会堂北大厅,气氛热烈隆 上午10时许,习近平等党和国家领 导同志来到航天员和参研参试人员代 表中间,全场响起长时间热烈掌声。 习近平同大家热情握手、不时交流,同 航天员景海鹏、陈冬亲切交谈,询问他 们的工作和身体情况,肯定他们在任务 中的表现,希望他们继续作出新的贡 献,并同大家合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要 讲话。他首先代表党中央、国务院和 中央军委,对天宫二号和神舟十一号任 务圆满成功表示热烈的祝贺,向参加任 务的航天员和广大参研参试人员、航天 战线全体同志表示诚挚的慰问。

习近平强调,今年是我国航天事业 创建60周年。60年来,在党中央坚强 领导下,在全国大力支持下,一代代航 天人不忘初心、接续奋斗,谱写了我国 航天事业发展的壮美篇章,实现了我们 先人们的飞天梦。这次任务圆满成功, 标志着空间实验室飞行任务取得了重 大阶段性胜利。这是我们在实现航天 梦的长征路上竖立的又一座里程碑,全 体中华儿女都为此感到骄傲。广大航 天人建立的卓越功勋,党和人民永远不 会忘记。

习近平指出,空间实验室飞行任 务启动以来,我们坚持自力更生、自主 创新,突破了一大批核心和关键技术, 首次实现我国航天员中期在轨驻留, 为建设航天强国奠定了坚实基础。我 们尊重和积极调动广大航天科技工作 者的创造精神,锻炼和培养了一支能 够站在世界航天科技前沿、勇于开拓 创新的高素质人才队伍特别是青年才 俊。我们注重传承优良传统,发扬特 别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、 特别能奉献的载人航天精神,彰显了 坚定的中国特色社会主义道路自信。 理论自信、制度自信、文化自信,为坚 持和发展中国特色社会主义增添了强 大精神力量。

习近平强调,人类在浩瀚的宇宙面 前是渺小的,但人类的探索精神是伟大 的。希望广大航天人在航天事业发展 的征程上勇攀高峰、不断前行,为建设 航天强国和世界科技强国建功立业,为 实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华 民族伟大复兴的中国梦不断作出新的 更大的贡献。

马凯、刘延东、许其亮、范长龙、 赵乐际、栗战书、杨晶、常万全,中央军 委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠等 参加会见。

神舟十一号飞船10月17日发射升 空,11月18日返回舱着陆,在轨飞行期间 与天宫二号空间实验室成功进行自动交 会对接。2名航天员在天宫二号与神舟 十一号组合体内驻留30天,完成了一系 列空间科学实验和技术试验,创造了中 国航天员太空驻留时间新纪录,标志着 我国载人航天工程取得新的重大进展。

◆新闻快览◆

美国选举人投票 正式选举特朗普为总统

据新华社华盛顿 12 月 19 日电 (记者 刘阳 徐剑梅) 美国各州的选举 人19日在各自所在州及华盛顿特区投 票,选举共和党人唐纳德·特朗普为下 一任美国总统。

根据投票结果,特朗普共赢得304 张选举人票,民主党总统候选人希拉 里·克林顿获得227张,另有7名选举人 将票投给其他人选。

特朗普当天在其社交网络网页上 发文说:"我们成功了!感谢我的支持 者们,我们刚刚正式赢得了选举。

普京痛斥恐怖分子刺杀 俄驻土大使的"卑鄙行径"

据新华社莫斯科 12 月 19 日电 (记者 栾海) 在俄罗斯驻土耳其大使 安德烈·卡尔洛夫19日遇刺身亡后,俄 总统普京痛斥恐怖分子的"卑鄙行径", 表示恐袭策划者以此破坏俄土关系的 图谋不会得逞。

据克里姆林宫发布的消息,俄总统 新闻秘书佩斯科夫说,在与俄外交部、 对外情报局和联邦安全局负责人举行 的会议上,普京高度评价卡尔洛夫为外 交事业作出的贡献,指出刺杀卡尔洛夫 是恐怖分子的又一"卑鄙行径",恐袭的 目的是企图破坏俄土关系正常化进程 和扰乱两国协调解决叙利亚问题,俄方 对此只会作出一个回应——加强反恐, 让恐怖分子自食其果。

佩斯科夫还表示,普京已与土耳其 总统埃尔多安就这一事件通电话,双方 商定彼此加强对俄土外交人员的保护, 俄方将向安卡拉派出一个调查小组参 与侦破枪杀俄大使一案。



这是12月20日拍摄的AC352型直

12月20日,由中国航空工业集团公 司(中航工业)最新研制的先进中型多 用途直升机 AC352 在哈尔滨成功首 飞。作为代表当今世界最先进水平的 中型直升机之一,它的问世填补了中国 民用直升机7吨级谱系的空白。

AC352直升机采用双发动机、宽机 身设计,最大起飞重量7.5吨,可搭载14 至16名乘客。该机型符合最新国际适 航标准,应用大量成熟先进技术,性能 优势突出,在同类直升机中创造了速度 最快的记录,可以广泛应用于近海运 输、搜索救援、通用运输、警务执法、医 疗救护等领域

[新华社记者 李 贺 摄]

我国"十三五"将做大做强卫星产业 据新华社北京12月20日电(记者

白国龙 胡喆) 国务院日前印发《"十 三五"国家战略性新兴产业发展规 划》,提出做大做强卫星及应用产业, 建设自主开放、安全可靠、长期稳定运 行的国家民用空间基础设施,加速卫 星应用与基础设施融合发展。

从1970年4月24日中国第一颗人 造卫星"东风红一号"发射以来,我国 至今已将上百颗卫星成功送入太空。 卫星与国计民生关系密切,是我国"十 三五"期间战略性新兴产业重点布局 按照《规划》,到2020年,我国将基

本建成主体功能完备的国家民用空间 基础设施,满足我国各领域主要业务 需求,基本实现空间信息应用自主保障, 形成较为完善的卫星及应用产业链。

《规划》提出,加快卫星及应用基 础设施建设。构建星座和专题卫星组 成的遥感卫星系统,形成"高中低"分 辨率合理配置、空天地一体多层观测 的全球数据获取能力;加强地面系统 建设,汇集高精度、全要素、体系化的 地球观测信息,构建"大数据地球" 打造国产高分辨率商业遥感卫星运营 服务平台。

《规划》提出,发展固定通信广播 移动通信广播和数据中继三个卫星系 列,形成覆盖全球主要地区的卫星通信 广播系统。实施第二代卫星导航系统国 家科技重大专项,加快建设卫星导航空 间系统和地面系统,建成北斗全球卫星 导航系统,形成高精度全球服务能力。

根据《规划》,我国将提升卫星性 能和技术水平。掌握长寿命、高稳定 性、高定位精度、大承载量和强敏捷能 力的卫星应用平台技术,突破高分辨 率、高精度、高可靠性及综合探测等有 效载荷技术。

2016年全国棉花产量继续调减

计局20日发布数据,2016年全国棉花 产量534.3万吨,比2015年减产26万 吨,下降4.6%。

"播种面积减少是2016年我国棉花 产量减少的主要原因。"国家统计局农村 司高级统计师黄秉信介绍,继2014、2015 年棉花播种面积减少后,今年又继续减 少。2016年全国棉花播种面积为3376.1 千公顷(5064.2万亩),比2015年减少 年提高4.8个百分点。

新华社北京12月20日电 国家统 420.5千公顷(630.8万亩),下降11.1%。

黄秉信介绍,从棉区看,黄河、 长江流域主要棉区延续2015年减产较 多的趋势。尽管我国最大的产棉区新 疆棉花播种面积减少,但由于每公顷 单产增加151.5公斤(10.1公斤/亩),棉 花产量仍达到359.4万吨,比上年增加 9.1万吨,增长2.6%。新疆棉花产量占 全国的比重进一步扩大到67.3%,比上



昆明南站即将投入使用

昆明南站建筑主立面由呈扇形盛开的"孔雀羽毛"构成(12月19日摄)。

近日,由中铁建设集团有限公司承建的昆明南站进入建设收尾阶段,即将投入使用,云南将迎来"高铁时代" 昆明南站建筑总面积为33.47万平方米,按16个站台30条轨道规模建设,设计年发送旅客4693万人。昆明南站是"一 带一路"战略规划中辐射东南亚、南亚的重要基础设施,也是云南"八出省、五出境"的重要枢纽。该站建成后将连接沪昆高 铁、云桂铁路等新建铁路,发送高铁动车及跨省长途旅客列车。

[新华社记者 杨宗友 摄]

新华时评

日三秦,不能任由暴恐嚣张

□ 新华社记者 郑汉根 吴黎明

临近岁末,一日之内欧洲、中东 发生三起暴力袭击事件,震惊世界。 从德国柏林圣诞市场喋血到瑞士 苏黎世清真寺外的枪声,再到俄罗斯 驻土耳其大使在光天化日之下被射 杀,其手段之残暴、其气焰之嚣张令 人发指

三起事件的真相如何,各国当局 尚在调查,三者之间有没有关联,目 前也尚未可知,但一日三袭再次印 证:暴力与恐怖主义跨越洲界、国界, 无处不在,中东及其毗邻的欧洲正成 为重灾区

人潮涌动的圣诞市场,肇事者驾驶卡 车冲入人群,造成重大伤亡。在圣诞 节这一西方最隆重、喜庆的节日前 夕,在德国首都市中心发生这样的恶 性事件,其对德国乃至欧洲社会所产 生的冲击不言而喻。而且,这起事件 的手法和场景与今年7月法国尼斯发 生的独立日恐袭事件高度相似,不禁 让人将两者相关联。

在安卡拉的袭击事件中,袭击者 选择在俄土关系改善和叙利亚战局 转折之时发动恐袭,有着鲜明的政治 指向性。俄罗斯驻土耳其大使是在 安卡拉出席一个展览开幕式时遭枪 击身亡,袭击者在现场高喊"不要忘 记阿勒颇"

战事趋于明朗,政治解决叙利亚危机 蔓延、嚣张。 面临新机遇。另一个重要背景是,经

过去年土击落俄战机事件之后,俄土 关系目前正在恢复之中,俄土领导人 互动频繁。俄罗斯大使遇刺不能不 引发国际舆论对破坏叙利亚和平进 程、报复俄罗斯以及破坏俄土关系等 方面动机的猜测。

更为让人震惊的是,俄罗斯大使 喋血发生在大庭广众之下,遇刺被镜 头全程记录。凶手的冷血、残暴与歇 斯底里,令人发指。

"人间天堂"瑞士沦陷于暴力之 手,也让人震惊、嗟叹。在苏黎世发 生的袭击中,袭击者随机向正在清真 寺祈祷的人群开枪。在法国、比利 时、德国等国纷纷遭遇恐怖或暴力袭 德国柏林货车冲闯事件发生在 击之后,作为中立国、世所公认的安全 国度的瑞士,竟也难以幸免。这让人 真切感受到,如今的欧洲,袭击威胁已 无孔不入,安全感降到新世纪最低。

暴力、恐怖主义是人类文明的 "毒瘤",而如今这个"毒瘤"已经深入 中东和欧洲的肌体,乃至骨髓之中。 当下的欧洲,数千名从中东返回的 "圣战者"散落在各个角落,成为威胁 欧洲安全的"定时炸弹"。更何况,难 民问题与社会融合问题、排外倾向叠 加,与暴力和恐怖主义有着千丝万缕 的联系。欧洲与中东一水相隔,只要 中东战火还在燃烧,欧洲安全就难以 得到保障。

在圣诞与新年的钟声即将敲响 之际,让我们一起为死难者祈祷,呼 当前,俄罗斯在叙利亚的军事行 吁国际社会携手一致,戮力同心,坚 动对叙反对派形成压倒态势,阿勒颇 决打击恐怖主义,不能任由暴恐肆意

[新华社北京12月20日电]

一辆货车冲入柏林一圣诞市场已造成12人死亡

袁帅 冯玉婧)德国警方说,19日晚发 生的货车冲闯柏林圣诞市场事件死亡 人数已升至12人。肇事司机已被警方 逮捕,事发时同在车上的另一人已死 亡。警方表示,目前尚不能确定该起 事件是否为恐怖袭击。

该事件目前已造成12人死亡,48人在 医院接受救治,部分伤者伤势严重。

警方目前正在调查肇事司机的身 此前有媒体援引警方发言人的话 报道说,车上两人在事发后均逃离现 场,其中一人在被捕过程中死亡。

据报道,肇事货车挂有波兰牌照, 柏林警方在社交媒体推特上说,属于一家波兰公司。车主在接受媒体

采访时说,他的一名亲属此前驾驶这 辆车,但19日下午16时之后,他就无 法同议名亲属取得联系。

根据眼下掌握的信息,尚无法准确 判断这起事件到底是事故还是袭击。目 前,德国联邦总检察长已接手该事件的 调查工作。此前,德媒援引警方发言人 的话报道说,这起事件疑为"人为袭击"。

瑞士苏黎世市中心一座清真寺发生枪击事件

新华社日内瓦12月19日电(记者 聂晓阳 施建国)瑞士苏黎世警方证

当地媒体引述目击者的话报道 实,一名枪手19日潜入瑞士最大城市 说,这起枪击事件发生在当地时间17 苏黎世市中心一座清真寺内,并随机 时30分左右,肇事者是一名大约30岁的 向正在进行祈祷的人群开枪,造成至 男子。事件发生后,苏黎世警方封锁了事

发清真寺周围区域并对肇事者展开搜捕。 根据当地警方在社交媒体上发布 的最新信息,警方在枪击现场附近不 远处发现一具尸体,但目前还不能确



俄罗斯驻土耳其 大使遭枪击身亡

定死者是否与本次枪击事件有关。

据新华社安卡拉12月19日电(记者 邹乐 施春)俄罗斯驻土耳其大使安德烈• 卡尔洛夫19日晚在土耳其首都安卡拉出 席活动时遭枪击身亡。行凶者是一名土 耳其警察,已被当场击毙。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢 说,枪击发生在当地时间19时05分,卡 尔洛夫被送往医院后经抢救无效身 亡,3名在袭击事件中受伤的人员目前 情况稳定。

▼ 这是12月19日在土耳其首都安卡拉 拍摄的枪击事件现场。[新华社 发]



12月19日,在位于美国纽约的联合 国总部,联合国秘书长潘基文(右)会见 国际刑警组织主席孟宏伟。

上任刚刚1个月的国际刑警组织主 席孟宏伟19日到访联合国,并与联合国秘 书长潘基文在纽约联合国总部举行会见。

[新华社记者 李木子 摄]



12月19日,法国共和国法院宣判, 国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂 娜·拉加德2007年至2011年担任法国财 政部长期间,在一起涉及巨额国家赔偿 的仲裁案上犯有"玩忽职守罪",但法院 同时决定对拉加德免予处罚

这是拉加德在美国华盛顿的IMF 总部出席记者会的资料照片(2016年6 月22日摄)

[新华社记者 殷博古 摄]